



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

25 марта - выборы

Минутки в приходе Григория Федорова

Доверили - оправдали. Обещали - выполнили. Взглянул на дело - отвечай. Трудно человеку - помоги. Идешь во власть - думай о народе.

Доверили - оправдали, обещали - выполнили

Как многие деревенские мальчишки 60-х годов, Григорий хотел стать инженером. Отработав год на заводе токарем, поступил в Саратовский политехнический институт. Мечтал заниматься наукой, но жизнь распорядилась иначе - кандидатская диссертация по экономике защитил 30 лет спустя. Тогда выпускников вузов распределяли по всему Союзу.

Федоров взял направление в Воронеж, не подозревая, что именно этот город станет для него родным и дорогим. Здесь родился его отец - дочь и сын, по профессии учительница и отец-механик, мастер на все руки, учил детей не бояться любой работы, заботиться друг о друге. С таким наставником Федоров ухаживал в «Мир».

Трудно человеку - помоги

Для Григория было вполне естественно отдавать свою стипендию сослуживцу, который был женат и которому было тяжело в материальном плане. Себе на житье и пропитание студент Федоров зарабатывал после занятий в институте.

В многотиражной газете была одна заметка. На турбазе во время катания на лодке упали в воду женщина и трелетный ребенок. Народу на берегу было много, но бросился на помощь Федоров. Для него это было само собой разумеющимся.

Когда наступит зима, альпинизмом, друзья будут ценить его смелость, решительность, но более всего - надежность: никогда не оставит в беде, не подведет. В альпинистской книжке Григория Федорова есть запись: «Восхождение на перевале Командоров: «завтраки, вина, теленки к товарищам», «хорошо развито чувство коллективизма», «пользуется авторитетом среди товарищей», «использовал выносливость, хороший товарищ».

Альпинисты слов на ветер не бросают и дают оценку человеку точную и правдивую.

45, созданием районного детского парка. Будучи сам спортсменом (2-й разряд по альпинизму, самбо, тяжелой атлетике, лыжам, шахматам), Федоров много внимания уделял развитию спортивной базы. Как бы ни давил бюрократизм, он всегда умел находить свежее решение. К карьере специально не стремился, хотя комсомольская организация НПО «Электроника» была одной из лучших в стране. Больше всего дорожил и дорожит отношением людей к нему. В 1976 году Федоров избрал заместителем секретаря парткома НПО «Электроника» и поручили самые трудные участки - производство и социальное. В эти годы активно строились жилье, медсанчасть, больничная поликлиника «Электроника», подсобное хозяйство, профилакторий, базы отдыха. В подшефных школах: 68, 74, 78, оборудовались спортивные залы, открылись клубы. Были созданы опорные пункты, которые помогали милиции охранять общественный порядок на улицах Железнодорожного района.

Именно в те годы Федоров, как руководитель, убедился в главном - прежде всего надо позаботиться о человеке, его благополучии и настроении.

Неугомонный характер Федорова не всем нравился. Стиль его работы не укладывался в строгие рамки, и начальство его недолюбливало. Человек прямой, он не раз высказывал в обиходе свои несогласия с проводимой кадровой политикой. Он считал тогда и считает сегодня, что кадры определяют успехи и не все, то очень многое и в государстве, и в области, и в городе, и на конкретном предприятии. Особенно руководители, их компетентность, ответственность и порядочность.

Взялся за дело - отвечай

В 1981 году Григорий Федоров ушел с партийной работы на производственную - заместителем директора завода «Процессор», который вошел в НПО «Электроника». Производство было новым, современным, и Федоров использовал свои организаторские способности на полные обороты. После его ухода с завода, его обязанности

противостоять разрушительным процессам. Руководители областей Центрального Черноземья объединили Ассоциацию экономического взаимодействия «Черноземье».

Идешь во власть - думай о народе

В январе 1992 года Федоров получил предложение возглавить исполнительную дирекцию (теперь исполнительный комитет) Ассоциации «Черноземье», которая объединяла шесть черномоземных областей: Воронежскую, Белгородскую, Курскую, Тульскую, Орловскую и Тамбовскую. Федоров пришел в ассоциацию, понимая, что только совместными усилиями всего региона можно в резко изменившихся условиях исполнить производственные и социальные вопросы в областях.

Прошло десять лет, и ассоциация «Черноземье» оказалась весьма эффективной. Не случайно в последние годы к ней присоединились еще четыре области: Брянская, Новгородская, Смоленская, Тульская. Идут работы по практической пользе. Президентом ассоциации является Председатель Совета Федерации РФ В. В. Путин.

Проявлялся Федоровский принцип: отвечать за дело, отвечать за него своей головой. В «битвах» за план на заводе не забывали о людях, помогали рабочим получать денежные участки, строить там домики, выделяли бесплатный транспорт. Построили детский сад, помогли в создании оздоровительного комплекса для детей «Солнышко», оборудовали спортивное здание в 86-й школе.

В середине 80-х годов Федоров избрал депутатом Железнодорожного райсовета.

Завод «Процессор» вышел в передовые, стал одним из лучших по Министерству электроники промышленности, Федоров награжден орденом «Знак Почета» (1986 год).

Но пришло время реформ, и в 1991 году министерство в одностороннем порядке аннулировало договоры завода с поставщиками со всеми вытекающими отсюда последствиями. Такая же или подобная ситуация возникала не только на заводе «Процессор». На местах предпринимались попы-

тки полностью охлажденным и первосортным продавали.

Муку высшего, первого и второго сорта «Колос» и сейчас предлагает всем желающим.

Есть масло подсолнечное. Отменное. Адрес: 396670, Воронежская область, район Центр Ольховатка, д. 1000 «Колос», телефон/факс 52-4-68.

С кем ни приходилось беседовать на хуторах, все, не сговариваясь, говорили: в «Колосе» вновь почувствовали себя людьми. Есть работа и зарплата. Тепло в клубе. Кормят детей в школе. Электричество не отключают. «Колос» не в должниках. На лечение вручают санаторные путевки.

Всю жизнь проработавшая в хозяйстве зоотехником, теперь она на пенсии, Татьяна Алексеевна Кукса особо просила поблагодарить Сивакова и его помощников за заботу о ветеранах. «На земельные пакеты получили зерно, сахар, подсолнечное масло. Не успели стрести ботву, как заехали пахать огороды - всем подряд и по хорошей цене».

Татьяна Алексеевна жалуется, что бы о «Колосе» услышали в областной администрации, «глава Кулаков, за кого голосовала большинство моих односельчан. Нужно проложить к нам магистральную газопровод, а уж по улицам, дворов за свои деньги проведем трубы. Соседи-белгородцы давно уже газом топят печи, не бедуют с углем дровами. Ждет асфальтовую дорогу Кравцова. На хуторах нет скважин - приходится возить туда воду».

А еще мало собеседница сказала, что на хуторах заехали охотники целое войско голубые буренки. Сейчас работают тут в основном те же люди.

К весне техника ремонтируется. Покупают новую. Семечки закупают в достатке. Горючее закупают. При любых капризах погоды рассчитывают быть с урожаем и с кормами. Чтобы пшеница и впрямь оставалась только продовольственной. Чтобы сахарная свекла имела высокую сахаристость в 17 процентов и выше. Чтобы

программы социально-экономического развития региона.

В работе ассоциации принимают участие представители РД, Правительства, министры, руководители крупных компаний. По приглашению Ассоциации в Воронеж побывали многие премьеры, это положительно сказалось на развитии НПО «Заря», военно-промышленном комплексе. Хотя, конечно, хотелось бы более радикальных перемен. И здесь многое зависит от активности законодательной и исполнительной власти области.

Благодаря настоящей позиции ассоциации удалось привлечь внимание к региону «Газпром». В результате на пять лет объемы газификации составили столько, сколько за предшествующие 40 лет. В городах внедряется энергосберегающая технология, которая позволит сделать дешевле отопление наших квартир.

Ассоциация поддерживает российско-белорусскую программу «Сосновый телевизор».

При поддержке ассоциации в Воронеже открылся интернет-центр по образованию, всего по стране их семь. Впервые открылся российский сайт производителя русской классики - только в Железнодорожном районе Воронежа более двух тысяч книг.

Особая забота ассоциации - социальные вопросы: зарплаты, пенсии, пособия, выплаты льгот. По мнению Федорова, эти проблемы должны решать совместными действиями власти всех уровней: и федеральные, и областные, и местные.

Все, в том числе и депутаты, должны нести ответственность перед народом. Общакс постоянно с руководителями, часто бывая в областях, входящих в ассоциацию, он видит, что живет спокойнее там, где власть стремится по мере сил облегчить участь молодого человека, оставшегося без работы, учителя и врача с мизерной зарплатой, пенсионера, одинокого многодетного матери, ветерана войны и труда.

Сейчас у нас много охотников разделить функции, полномочия, но очень мало желающих раздать ответственность за то, что произошло и происходит в стране, области, городе, районе.

Григорий Федоров убежден: защищать интересы народа должна в первую очередь законодательная власть. Это надежная правовая опора, и надо смелее идти по нему и областной Думе, и Государственной.

Раиса АНДРЕЕВА. (Публикация оплачена из избирательного фонда Г. Федорова, кандидата в депутаты областной Думы по избирательному округу №1 - Железнодорожный район города Воронежа).

Письма в «Коммуну»

СЛОВА, СЛОВА...

Отшумела, оттремела декабрьская выборная кампания. Сиротливо молкнут на столбах и дверях подъездов портреты кандидатов. Стихи жаркие споры. А сколько их было, на рабочих местах, в раздевалках, общественном транспорте - каждый защищал своего кандидата, доказывая, что только его избраннык улучшит положение в городе, выведет область из экономического тупика.

Что и говорить, споры были жаркими. А больше всего мне понравилось высказывание бабушки около подъезда: «Скорее бы это все закончилось, газеты развернуть - выборы, телевизор включить - они, кандидаты. Да по мне пусть будет любой из них, лишь бы жизнь налаживалась».

А правда, как хочется пожить по-человечески! Чтобы вода из крана текла холодная и горячая, чтобы вечером я мог выйти на улицу и не бояться случайных прохожих. Чтобы в больнице не «заглядывали» в мой карман, выписывая, есть ли у меня деньги на лечение или нет, чтобы пенсии, которую получаю, хватало хотя бы на прожиточный минимум и на лекарства. И вот этих «тобы» хватало бы на целую страну! Мы должны жить хорошо.

А мы почти каждый день наблюдаем в магазинах и на рынках повышение цен на хлеб, сахар, мясо, масло и другие продукты питания. И это у нас, на воронежской земле - центре Черноземного края России. Мы получили по восемнадцати центнеров зерновых на крут и в ладошки хлопьями: у-р-а!!! С урожаем! Да разве это урожай? В Краснодарском крае в прошлом лето получено тридцать шесть центнеров. Может, у нас засуха была? Нет! Дожди не падали вовремя, осень стояла поглой.

А десять раз сократилось производство экскаваторов на моем заводе, который год не поднимается в небо знаменитые «Ильы», сократилось производство воронежских телевизоров и т.п. и т.д.

Сейчас началась кампания по выборам местной власти. И опять - двадцать пять! Иногда десяток кандидатов на одно место: бывшие депутаты, предприниматели, директора всех рангов, врачи, учителя. Как рабочему человеку обидно, что ни одного представителя народа в числе депутатов областной Думы. Не будет их и в муниципальном Совете. А жал!

Василий ШИШАОВ, токарь ОАО «Тяжмаш» имени Коминтерна.

ВЗГЛЯД НЕ СО СТОРОНЫ

«Все начинается со школьного заначка...» С этой истиной не поспоришь.

Меняются наши привычки, наши представления о жизненных ценностях, а порой кардинально меняется мир вокруг нас. Одно не изменилось в детстве заложено в основы: ценности, ценности, знаний. Оно во многом определяет нашу судьбу. Поэтому так важно, где прозвонит твой первый школьный звонок. Поэтому сейчас, когда родители предоставлено право выбора учебного заведения, так вездесущо делается ими этот выбор.

Гимназия №1 - выбор достойный. Почему? Во-первых, ребенку здесь комфортно. И не только от того, что уютно, чисто и, как говорят дети, красиво. А потому, что личность ребенка - в центре внимания педагога.

Личностно-ориентированное обучение - недавно появившийся в нашей школьной системе термин. В гимназии стремятся к тому, чтобы возможности каждого ученика были реализованы максимально. В работе с родителями. Физза для нашего образованного представления о школе странная. Но она отражает суть взаимоотношений детей и учителей в гимназии. Поэтому и ведется речь на совещаниях и подвешено о новых педагогических технологиях, и вместе работают преподаватели ВГПУ и ВГУ.

В гимназии идут дети - здесь не скрывается общий демографический кризис. Мы привыкли к лидерству наших учеников в изучении биологии, экологии, но они успешно

Т. БАБКИНА, учитель гимназии №1.

«Мы еще поживем...»

Существование в нашей области госпитали для ветеранов войны и труда в Павловске является убедительным фактом заботы областной власти о ветеранах. Служебный коллектив врачей и среднего персонала под руководством главного врача Александра Михайловича Шибалева делают благодарное дело о здоровье ветеранов. Конечно, от врачебного персонала не все зависит.

Госпиталь не хватает финансов на приобретение медикаментов и продуктов питания. Если в прошедшем году в

Я люблю свой Воронеж - город тружеников, город интеллигентов. Только в последние время он мне что-то не очень нравится. Стал грязным, темным, неуютным, порой с холодными квартирами, с отсутствием воды в туалете на верхних этажах. А это городская власть. Знаю, что она сделала все, что смогла.

На пост главы администрации области претендентов было шесть человек. Молодые, энергичные, имеющие одно, два, а то и три образования, кандидаты наук. Приличные, интеллигентные люди, а их выпутывали на телевидении, в газетных публикациях так и сквизит боль за нашу жизнь, за наше нищенское существование. Слушаешь каждого из них и удивляешься, какие же они кандидаты наук. Приличные, интеллигентные люди, а их выпутывали на телевидении, в газетных публикациях так и сквизит боль за нашу жизнь, за наше нищенское существование.

Слушаешь каждого из них и удивляешься, какие же они кандидаты наук. Приличные, интеллигентные люди, а их выпутывали на телевидении, в газетных публикациях так и сквизит боль за нашу жизнь, за наше нищенское существование. Слушаешь каждого из них и удивляешься, какие же они кандидаты наук. Приличные, интеллигентные люди, а их выпутывали на телевидении, в газетных публикациях так и сквизит боль за нашу жизнь, за наше нищенское существование.

Сейчас началась кампания по выборам местной власти. И опять - двадцать пять! Иногда десяток кандидатов на одно место: бывшие депутаты, предприниматели, директора всех рангов, врачи, учителя. Как рабочему человеку обидно, что ни одного представителя народа в числе депутатов областной Думы. Не будет их и в муниципальном Совете. А жал!

Василий ШИШАОВ, токарь ОАО «Тяжмаш» имени Коминтерна.

Живет село - живет Россия

Если жить и работать с умом, то сельское хозяйство никакая не «черная дыра», а нормальная доходная отрасль. Так утверждает «словом и делом» Анатолий Сиваков, глава предприятия «Колос», что в Ольховатском районе.

Анатолий Александрович 1960 года рождения, местный хуторянин из Вязьского. Выпускник Воронежского сельскохозяйственного зооинженера. Имеет второе высшее образование - юристское. Работал зоотехником. Был на партийной работе. С 1992 года руководит «Колосом».

Сиваков убежден, и доказывает это «любому и каждому», что нам не нужно ждать дядю с тугим кошельком со стороны. Пора самим зашивать рукава и - трудиться...

Три года назад сельскохозяйственное хозяйство «Колос» (глубина даже по ольховатским меркам - хутора на меже с Белгородской областью) было - как все. Неурожай в поле - плакались на непогоду. Чтобы раздобыть горючее, «рубил» беспощадно коров. Отвечали получать зарплату. Брали ее натурой из ателье «Колос» - кому сколько позволяла собственная совесть. И когда здоровое большинство колхозников почувствовало, что при таких порядках недолго «по миру пойти», то на собрании проголосовали за то, чтобы войти в состав расположенного в райцентре «Колоса». Его директор Сиваков предлагал общими силами вернуться к «достоянию жизни».

Это большинство не ошиблось. Сегодня «Колос» - лучшее среди лучших хозяйств нашей области. В Ольховатском районе его просто не с кем сравнить.

Когда на недавнем слете передовиков подводили итоги года, то на сцену районного Дома культуры пригласили для вручения наград самую многочисленную делегацию «маяков» именно из «Колоса». Результаты их труда за последние три года: пшеницы продовольственной, из которой пекут хлеб, миллиотли 37,5 центнера с гектара. В «неурожайное» на ранние зерновые лето взяли на круг ячменя 38,8 центнера, а гороха - 34.

Если годовой урожай от урожая по району составил 1913 килограммов молока, то в «Колосе» надели 4277 килограммов. Впрочем, сам Сиваков стоит на том, чтобы в нынешнем «рыночном мире» работу хозяйства оценивали не урожайностью-надолгами-привесами, а вкладом в бюджет, который «ест» и государство. Так вот, «Колос» исправно платит налоги. Читателю небезинтересно, конечно, знать, как шло становление «Колоса». В 1992 году тогдашняя районная власть замышляла доброе дело: иметь на месте организации, которая занималась бы за счет хозяйства выгоном пшеницы для сельхозкооперации. Но каждый колхоз-совхоз бросился в «рынок» сам по себе. Директору «Колоса» пришлось самому брать на себя ответственность за существование предприятия.

Снабжали село аккумуляторами, шинками иной «агротехникой», без которой не обой-

ДОРОЖИ И СИЛЫ ИДУТ НАДЛЕЖАЮЩАЯ



И еще сорок скоро примет комбинированный цех, который оснащается оборудованием, а также ферма по выращиванию телат.

«Переработчиками» из команды Сивакова для устойчивой постоянной работы, конечно, надежнее было бы иметь собственное сырье. Но не только это подвигло директора «Колоса» взяться за сельскохозяйственное производство. «С детства привык шагавший с хутора в школу в близкий Караяшин - ветер всегда в лицо», - шутит Сиваков. А если всерьез, то, наверное, «сработали» характер волевы и деловая расчетливость. (Сиваков недавно вместе с сыном и другим охотником целое войско голубые буренки, которые не «взяли» пять хищников. Знают утверждать: факт достояния занесения в летопись отечественной охоты.)

«Колос» взял «под свое крыло» самое занеханное в ту пору хозяйство в Ольховатском районе. Через банкротство государство позволяло начать жизнь с «чистого листа». Сиваков убежден, что мастеровитые люди есть в



любом коллективе. Коли ты берешься за руководящий груз, то обязан обеспечить работнику все надлежащие условия для нормального труда. К самому себе руководитель должен быть требовательным, как и к другим.

Так он и живет, действует. ...Заехали в Ново-Георгиевку, по дзешнему на хутор Лещаново. На молочной ферме обведенная дойка. Пока директор занят разговором с ветеринаром Василием Бондаренко, беседею с доярками - Надеждой Алексеевны и Татьяной Окрушко. Даже женщины трудно представить, что совсем недавно в коровнике «мамая» стояли и в стойлах редко-редко ходили вечно голубые буренки. Сейчас работают тут в основном те же люди.

К весне техника ремонтируется. Покупают новую. Семечки закупают в достатке. Горючее закупают. При любых капризах погоды рассчитывают быть с урожаем и с кормами. Чтобы пшеница и впрямь оставалась только продовольственной. Чтобы сахарная свекла имела высокую сахаристость в 17 процентов и выше. Чтобы

Вести из провинции

Четырехтысячник среди сдатчиков

В Аннинском районе, как в советские времена, занимаются закупкой молока на хуторах. Лучших других на территории Архангельской сельской администрации это получает у Александры Пожора.

Только один ее молоко-толкач пенсионер Михаил Фролов реализовал без масла 4000 килограммов продукции со своего подворья.

Цифровая связь в Терновке

Администрация Терновского района приняла программу развития телефонной связи в районе и селах, которую предоставил Воронежский объединенный узел связи. В соответствии с ней в Терновке запланировано строительство цифровой электростанции АТС.

Масло «холодное», зато питательное

Маслобыйный цех запущен в райцентре Подгоренском. Рождением он обязан здешнему агроисполнителя и предпринимателю из соседней Камыши. Николаю Пономареву. Масло из подсолнечника выжимается не из прожаренных семечек, а «холодным» способом. При этом в натуральном продукте сохраняются все питательные вещества.

Три теленка от буренки

Приятный подарок предподле буренка своей хозяйке Валентине Неизвестной, доярке сельхозстанции «Райновское» Россосанского района. Валентина Васильевна в апреле отела первенца - двух телочек и бычка. Телатки нормальные, весом в 17-18 килограммов, с хорошим аппетитом.

Зимняя заяб

Такой зимней телкой подают не упоминают даже старожилов. В сельхозартели «Красный Октябрь» и других хозяйствах Кантемировского района по возможности продолжают пахать поля. Какой будет «зимняя заяб» - покажет урожай.

Сообщения подготовили Юрий ЕРМАКОВ, Петр ЧАЛЫЙ.

Фото автора.

Антонина Сергеевна МИХАЙЛОВА, г.Калач.

